ASSOCIAZIONI MOLTI A MOLTI - ARCHI MULTIPLI

DATABASE SAKILA
Tra Actor e Film c’é un’associazione molti-a-molti
concetto di ARCO MULTIPLO ancora da trattare
Solo introdotto a pagina 25 di http://dbgroup.unimo.it/SIA/lIModelloConcettualeDF M.pdf:

genere
VENDITA
. numero G O )
autore wibro incasso data mese annc

arco multiplo (AM)

Se capita una situazione del genere nel vostro progetto, per la prima consegna lasciate i due
attributi indipendenti tra di loro, dite solo come commento che c’é€ un’associazione molti-a-molti.

L’arco multiplo verra trattato nelle consegne successive.

Nel seguito un esempio di arco multiplo.



Classico esempio delle vendite,

‘ipnezzo

PRODOTTO | (1.N) (1.N) 4 SCONTRINO

T
(1.1) QTY

(N \
meo | (L1) @(m)— AZIENDA

Fatto Vendita con dimensioni MESE (dello scontrino) e TIPO
CITTA

AZIENDA

VENDITA ESE

TIPO




Se invece I'associazione MADE BY & molti a molti (cioe un TIPO di prodotto é realizzato
da piu aziende), quindi nello schema ER

PREZZO ‘{ DATA

PRODOTTO |~ (1,N) (1,N) 4 SCONTRINO

|
(1.1) QTY

<> ' ARCO MULTIPLO
(1.N) L

: : CITTA

TIPO — (1,N) @ (1.N) H{ AZIENDA | —(O

pertanto non é piu vero che TIPO - AZIENDA,

siamo in presenza di una ARCO MULTIPLO.
Sullo Schema di Fatto VENDITA precedente, sempre con dimensioni MESE e TIPO, I'arco multiplo

viene rappresentato come segue

CITTA

AZIENDA

VENDITA VESE

TIPO







